

# Степные Известия



№5 (11121)  
ВТОРНИК  
24 ЯНВАРЯ  
2023 ГОДА

Большеглушицкая районная газета Основана 25 июля 1930 года



## Гран-при у "Доброй песни"

Подведены итоги VIII Фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сёл Руси "София-22".

Фестиваль "София" - проект, направленный на сохранение самобытной культуры и традиций малых городов и сельских поселений, имеет важное значение в поддержке самодельных народных творческих коллективов, что в полной мере соответствует задачам 2022 года, объявленного Президентом Российской Федерации В.В.Путиным Годом культурного наследия народов России.

В конкурсной программе принимали участие народный хор русской песни под руководством Заслуженного работника культуры А.Е.Дмитриева и народный хор ветеранов "Добрая песня" под руководством Заслуженного работника культуры Н.А.Прилепкиной.

Лауреатом Фестиваля 1 степени стал народный хор русской песни.

Гран-при конкурсной программы награжден народный хор ветеранов "Добрая песня".

От души поздравляем творческие коллективы с наградой, желаем дальнейших успехов, гармонии души! Дарите русскими песнями радость людям!

Надежда Шулегина

## "Копилка" стала образцовой

Детскому объединению "Копилка" СП "Дом детского творчества" (руководитель А.Р.Ирмагамбетова) вновь присвоено звание "Образцовый". Поздравляем руководителя, всех ребят, родителей, чьи дети в течение 5 лет, с 2017 по 2022 год, занимались в детском объединении "Копилка", с достойным званием.

Это огромный труд;

- участие детей в районных мероприятиях;
- участие детей в конкурсах регионального, федерального и международного уровня;
- программы и методические разработки педагога;
- взаимодействие с социальными партнерами;
- участие педагога в конкурсах и конференциях разного уровня.

ДДТ

## Татьянин день



■ Татьяна Владимировна Петрова - психолог в Большеглушицком государственном техникуме. Фото Олега Журавлева

МАТЕРИАЛ ЧИТАЙТЕ НА 3 СТРАНИЦЕ

## Нашим родным!

Планируется отправка гуманитарной помощи бойцам 44 полка, находящимся в зоне СВО.

ПРИЗЫВАЕМ откликнуться родных и близких военнослужащих 44 полка, проживающих в Большеглушицком, Большечерниговском и Пестравском районах, если есть необходимость переправить личные посылки.

Обращаться необходимо в волонтерский штаб Большеглушицкого района: КОЦ "Космос", с. Большая Глушица, пл.60 лет Октября, д.2 или по тел. 8-9372078565 - Борякова Мария Евгеньевна.



## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Январские праздники продолжаются. 25 января традиционно в России на протяжении нескольких веков отмечают День студента, Татьянин день. Этой дате посвящен сегодняшний выпуск газеты. Каждый хоть как-то причастен к ним, а потому принимайте поздравления!



А сегодня хочется рассказать читателям о планах на ближайшее время, над чем мы работаем, что готовим в печать.

Этот год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Гола - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Гола педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя. Все они будут отражены и на наших ресурсах: в газете и интернет-источниках.

Значимое событие грянет в этом году - 95-летний юбилей Большеглушицкого района. "История в лицах и событиях" - проект, который мы реализуем совместно с районным архивом и музеем, посвящен этой дате. Приглашаем читателей присоединиться и поделиться с нами старыми фотографиями и воспоминаниями о значимых событиях, стройках, мероприятиях, людях, внесших своим трудом вклад в развитие района.

Мы приготовили для наших подписчиков еще одно новшество - конкурс "Герои наших публикаций". Его участниками станут все, о ком мы писали в течение прошедшего года. Материалы о них, набравшие наибольшее количество лайков в соцсетях, будут представлены на суд подписчиков наших групп в социальных сетях "Одноклассники" и "ВКонтакте" (перейти на них можно с помощью QR-кодов на последней странице) для голосования. Все вместе мы выберем лучших героев, вызвавших симпатию, интерес и заслуживающих общественного признания. Участвуйте в голосовании и выбирайте, кто достоин стать Героем 2022 года.

Надеемся, что конкурс станет своеобразным стимулом и для будущих героев наших материалов в этом году.

А от читателей мы ждем предложений и идей: что еще вы хотели бы увидеть, прочитать, что вам интересно? Ну и, конечно же, оставайтесь с нами в этом году!

Вы не забыли оформить подписку на районную газету "Степные известия"? Самое время это сделать, чтобы быть в курсе событий.

С уважением, главный редактор  
газеты "Степные известия"  
Ольга Елистратова

## ■ ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

# Учитель живёт в своих выпускниках



Свой 90-летний юбилей отметила "Отличник народного образования", прекрасный педагог и наставник, человек большого сердца РАИСА АНДРЕЕВНА КУДИНОВА

Время бежит быстро, но в сердцах тех, кого Учитель направляла в жизненный путь, воспитывала любовь к русскому слову, - продолжают жить в сердцах многих выпускников и бывших молодых специалистов, как и её добрые дела,

Раиса Андреевна - человек широких педагогических знаний и мастер своего дела не только по образованию, но и по призванию. Высокий профессионализм и компетентность - целеустремленность и кропотливый труд оставили не только след у

юных наставниц, но и способствовали равняться на человека, дарящего радость открытий. Строгая и требовательная, чуткая и доброжелательная, она создавала вокруг себя атмосферу, в которой чувствовалась её сила и воля, направленная на молодых коллег, с целью щедрой передачи своего опыта работы. Искренне и чутко она старалась помочь своей любовью и сердечным советом молодым специалистам. И опыт её для многих - мудрости клад! Гордимся, что Вы были нашим первым наставником.

У многих учеников слово наставника осталось в душе навсегда. Урок русского языка был любимым, и не случайно среди бывших выпускников есть учителя, которые пошли по её стопам! Спасибо, что Вы дарили нам знания!

Она была полна энергии, принимала участие в общественной жизни села, активно участвовала в хоре ветеранов "Добрая

песня". Радость встреч с подругами, её умение видеть и ощущать прекрасное, слушать живую музыку и петь, позволило найти себя и в этом деле. Она в полной мере воспринимала красоту народной песни, старалась показать значимость и отношение к ней. Вставала и вместе со всем коллективом пела третьим голосом, дополняя другие. Раиса Андреевна внушала всем девочкам о целительной силе музыки, которая проникает в глубину души и поправляет здоровье.

И в этот праздничный, необычный для неё день мы желаем, чтобы и сегодня звучала музыка, которая и в дальнейшем будет поддерживать.

А мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям и в юбилейный праздник желаем Раисе Андреевне крепкого здоровья, любви близких, улыбок, цветов и долгих-долгих лет жизни!

**Надежда Шулегина,  
коллектив ветеранов  
"Добрая песня"**



■ С выпускниками 1981 года

## Подвели итоги работы за год



Итоги подведены, задачи поставлены. 19 января в ОМВД России по Большеглушицкому району состоялось совещание. В нем приняли участие глава района В.А.Анцинов, начальник ОРЧ ГУ МВД России по Самарской области Б.А.Косетов, прокурор Большеглушицкого района Д.А.Абросимов и

личный состав отдела полиции.

Первая часть мероприятия содержала отчеты - оценку деятельности сотрудников ОМВД России по Большеглушицкому району и награждение.

Итоги деятельности ОМВД России по Большеглушицкому району за истекший год, о взаимо-

действии отдела полиции и органов местного самоуправления, о взаимодействии с районной прокуратурой и результаты проверок, Общественный совет полиции - как связующее звено с гражданским обществом. Эти доклады были приняты во внимание в ходе совещания.

Приятным моментом стало вручение ведомственных наград. Начальник ОМВД России по Большеглушицкому району Ю.А.Яковлев поощрен Благодарностью МВД РФ, Д.В.Левицкий - помощник начальника ОМВД России по Большеглушицкому району - руководитель

группы (по работе с личным составом) - награждены часами от ГУ МВД России по Самарской области.

В завершение совещания руководитель ведомства обозначил приоритетные направления работы органов внутренних дел в 2023 году.

**Людмила  
Шайкамалова**

Фото Олега Журавлева



## Новый проект

В Самарской области запустили просветительскую программу для детей и подростков.

17 января учащиеся 8-х классов Большеглушицкой СОШ №1 приняли участие в формате онлайн в Детских парламентских чтениях. Основная их суть - познакомить подрастающее поколение с основами законодательства.

"Детские парламентские чтения" - так называется новый проект, прошёл в студии ГТРК "Самара". Инициатива его создания принадлежит молодежному парламенту при Самарской Губернской Думе и реализуется при поддержке фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Это своего рода площадка для открытого диалога на равных, правового просвещения, обмена мнениями между юными гражданами и представителями законодательной власти. В главной студии ГТРК "Самара" участники чтения попытались обобщить знания о детских гражданских правах и обязанностях, а также расширить правовое мировоззрение, нравственные представления и помочь социальной адаптации учащихся при помощи формирования основных правовых знаний. Постигать азы молодому поколению помогали опытные законодатели:

Марина Юрьевна Антимонова - первый заместитель председателя Самарской Губернской Думы.

Александр Иванович Живайкин - заместитель председателя Самарской Губернской Думы, руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Елена Леонидовна Крылова - председатель комитета Самарской Губернской Думы по культуре, спорту, молодежной политике и туризму.

Светлана Сергеевна Ильина - председатель комитета Самарской Губернской Думы по образованию и науке.

Цель чтений - закрепить у участников проекта знания о правах на имя, семью, защиту и на обучение в соответствии с Конституцией, Семейным кодексом и прочих правовых документов Российской Федерации. Юное поколение в студии ГТРК "Самара" представили не только члены молодежного парламента, но и представители 37 муниципальных образований, которые смогли в режиме онлайн увидеть обсуждения.

**Дарья Новикова**

# Татьянин день

25 января в России отмечают Татьянин день, или День студента. В морозное зимнее утро все обладательницы этого имени принимают теплые слова любви, признательности и уважения. Мы не остались в стороне от этой замечательной даты и хотим рассказать об одной такой представительнице, невольно вспомнив слова из романа А.С. Пушкина "Евгений Онегин": "Татьяна (русская душою, сама не зная почему) с ее холодной красою любила русскую зиму..." Речь пойдет о Татьяне Владимировне Петровой

Если вы спросите, почему именно эти слова, то так уж сложилось, что любимое время года моей героини - это зима, хрустящий снег под ногами и причудливые узоры на окнах.

Но то, что она рожденная почти на Татьянин день, нам, как молодому поколению, может быть и интересно в выборе ее имени, а вот раньше, из

воспоминаний ее мамы, об этом дне даже и не знали. При рождении родители сразу решили назвать Татьяной, другие имена и не рассматривались. Красивое и много от него производных - Танечка, Танюша, Татьянушка. Да и к тому же у обоих родителей родные сестры тоже Татьяны.

К труду приучена с раннего детства, поскольку

мама растила их с сестрой одна. Дочки видели, как ей приходилось много работать, чтобы поднять детей на ноги. И всегда старались учиться и трудиться на совесть. Поэтому с детства привиты такие качества, как усидчивость и целеустремленность.

Школьные годы - прекрасная пора! О них можно рассказывать и слушать бесконечно... Успешно окончив школу, моя героиня поступила в Самарский государственный профессионально-педагогический колледж на факультет иностранных языков, параллельно на третьем курсе очного отделения поступила в Самарский государственный университет на социальный факультет на специальность педагога - заочная форма. А также по

выходным в одной из школ Волжского района вела кружок английского языка.

Учеба учебой, но и личную жизнь не стоит забывать. Вскоре у нее родился сын, в связи с этим пришлось уйти в декретный отпуск. За ее плечами бесценный жизненный опыт, пришлось преодолеть немало трудностей. Выдержка и самообладание позволили ей справиться, потому как стремилась к лучшему. В результате имеет четыре педагогических образования, три из которых высшие.

Ей всегда была интересна и увлекательна психология. Поэтому профессиональная деятельность с недавнего времени связана именно с ней. Очень рада, что появилась возможность работать в этом направлении. В ГБПОУ "Большеглушицкий государственный техникум" трудится с удо-

вольствием, постоянно повышая свой профессиональный уровень - изучает специальную литературу, участвует в вебинарах, семинарах, педагогических советах, курсах повышения квалификации и так далее. Полученные знания применяет на практике.

А еще она мама троих детей. Старшему сыну 18 лет, выбрал экономическое направление и учится в одном из самарских учебных заведений. Активно участвует в жизни образовательного учреждения, а также стал волонтером в поддержку мобилизованных.

15-летняя дочь участвует в спортивных мероприятиях по бегу, продолжительное время занималась волейболом. Увлекается бисероплетением, рисованием. Младшей дочке 8 лет, занимается в Доме детского творчества. Рисует, лепит из пластилина,

делает аппликации. Много читает. И все они - большая дружная семья, которая любит проводить вместе свободное от работы и учебы время.

Сама же Татьяна Владимировна увлекается чтением и выкладывает "алмазные" картины. Принимает участие в различных акциях, направленных на помощь мобилизованным.

В Татьянин день она получает много праздничных открыток и теплые слова от родных и близких. В очередной раз, соблюдая одну из традиций, собираются все вместе, погружаясь в веселые воспоминания школьных и студенческих дней.

Ну а нам хочется поздравить всех обладательниц этого прекрасного имени и пожелать, чтобы Святая покровительница охраняла и помогала, указывая верный путь.

**Марина Шалимова**

# По морозу с ветерком!



По морозу с ветерком мчится Вера Павловна Мартынова по улицам села Большая Глушица на своем велосипеде. Ни мороз, ни дождь, ни ветер не страшны ей на этом самодельном транспорте, который изготовил для нее сын Александр

## УВЛЕЧЕНИЕ

С сентября она колесит на нем, удивляя прохожих, а в декабре велосипед прошел трансформацию на зимний вариант. Сотрудники ГИБДД сначала останавливали необычного водителя, изуча-

ли новое средство передвижения, интересовались его техническими характеристиками. А затем дали добро! Ведь Правила дорожного движения для него применяются как для велосипеда. И водительские права не нужны.

Большеглушицкий Ку-

либин, Александр Мартынов, придумал и создал это средство передвижения для своей мамы, когда она с трудом стала передвигаться. Неумный характер, общительность и энергичность не давали Вере Павловне сидеть дома без дела. Мы уже писали о ее увлечении вязанием и алмазной вышивкой. Поэтому она часто ездит по магазинам не только за продуктами, но и за материалами для будущих работ - пряжей,

наборами для вышивки. Она как настоящий патриот своей Родины также вяжет носки и теплые вещи для наших бойцов, участвующих в специальной военной операции, - балаклавы, варежки. И одна из постоянных помощников акции "Тепло родного дома", которая проходит в Большеглушицком музее.

Пять минут в пути, и Вера Павловна уже приехала в центр Большой Глушицы по делам: сзади установлен багажник для покупок.

Технические возможности велосипеда таковы, что тормоз ручной - на руле. И чтобы не мерзли руки, у водителя варежки с подогревом от аккумулятора - еще одно изобретение сына. И лицо от ветра защитит балаклава, связанная собственноручно.

Максимальная скорость велосипеда - до 30 км в час, зависит от радиуса колес. На создание чудо-техники в теории ушло бы максимум два месяца, по факту вышло около года - пересылка запчастей занимает время. Многие запчасти выписывал в онлайн-магазинах. Транспорт маломощный, что не требует документального оформления, выдерживает наши морозы, и к тому же мобильный. Переднее колесо от



детского велосипеда, задние - от мощного гироскутера, что придает ему устойчивости. Идея из Интернета. А все остальное - задумка Александра. Амортизатор, ящик от старых приборов, куда вошла вся электроника. Приварил руль, крылья, чтобы не летела грязь. Добавил аккумуляторы. А для зимнего варианта на колеса установил шипы. По гололеду велосипед без проблем передвигается. Часть деталей - железки из вторчермета, плюс

мягкое кресло, сварка, покраска - вот так и получился транспорт.

"Неделя ушла на освоение транспорта. Поначалу нелегко было справиться, - делится Вера Павловна впечатлениями и гордо демонстрирует изобретение сына. - А сейчас я с удовольствием езжу на нем. И госавтоинспекторы уже не останавливают, приветствуют меня издалека!"

**Ольга Елистратова**  
Фото Олега Журавлева

## Солдатам - от школьников

Учащиеся 5 "Б" класса Большеглушицкой школы №1 приняли участие в акции "Письмо солдату" и "Посылка солдату".

Конфеты, печенье, вафли, чай, кофе, гигиенические принадлежности, перчатки, теплые носки, теплое термическое белье и многое другое несли ребята для солдат, которые служат в рядах Вооруженных Сил РФ. Учащиеся положили в посылку письма, открытки и рисунки, в которых выразили свою благодарность за службу, за защиту нашей Родины, за



мир и покой в нашей стране. Пожелали отличной службы, крепкого здоровья и мирного неба.

Надеемся, что для солдат эти посылки и письма станут приятным сюрпризом. Очень важно, чтобы

наши защитники знали, что ими гордятся и ждут на малой родине!

**Наталья Завидова**

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогую, любимую внучку **Татьяну ЦВЕТКОВУ** с совершеннолетием! Ласковым ангелом с самого детства, милой, хорошей всегда ты была. Очень уютно, тепло с тобой вместе! Внученька, счастья тебе и добра!

**Бабушка, дедушка.**

### ЗАКУПАЕМ

✓ **Быков, коров, телок, вынужденный забой.** Дорого. Тел.: 8-9379963999, Александр, 8-9276969877, Борис.

### ТРЕБУЮТСЯ

✓ АО «Большеглушицкое ХПП» временно требуются **ИНЖЕНЕР-ЭНЕРГЕТИК** и **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Требования: образование среднее специальное. Оплата согласно штатному расписанию. По всем вопросам обращаться по адресу: с.Б.Глушица, ул.Пугачевская, 21 или по телефону (8-84673) 2-12-31. ИНН 6364001474

## Соревнования по теннису

22 января на базе спорткомплекса "Юбилейный" с.Большая Глушица состоялся муниципальный этап соревнований Школьных спортивных лиг по настольному теннису среди обучающихся 2005 года рождения и молодежь школьных спортивных клубов м.р.Большеглушицкий.

В данных соревнованиях приняли участие четыре команды из школ района: ГБОУ СОШ №2 "ОЦ" села Большая Глушица, ГБОУ СОШ №1 "ОЦ" имени В.И. Фокина села Большая Глушица, ГБОУ СОШ "ОЦ" поселка Южный и ГБОУ СОШ "ОЦ" села Александровка. Подробнее - в наших соцсетях.

**Дюсш**



## Праздник в пансионате

19 января благополучатели Большеглушицкого отделения "Южный пансионат" отпраздновали Крещение Господне. Всем желающим была роздана освященная вода, привезенная из церкви. Православные отметили её удивительные свойства, ну а святость крещенской воды, освященной на молебне, остается неизменной не только после праздника, но и намного дольше.

**Алина Мамина**

### УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ:

стиральных машин, микроволновых печей, ЖК-телевизоров на дому. Без выходных. Тел. 8-9371729736, Андрей. ИНН 637591236046 Реклама

25 января 2023 года с 10.00 до 12.00 часов проводит горячую линию инспектор Управления по м.р. Большеглушицкий ГКУ СО "ГУСЗН Южного округа" **НЕМЦЕВА Наталья Анатольевна**. О предоставлении единовременной выплаты на оплату расходов по догазификации жилого помещения. Обращаться по телефону 2-22-61.

### Уважаемые наши подписчики!

В случае, если у вас возникли проблемы с доставкой газеты "Степные известия" - не вовремя принесли или не принесли совсем - звоните в Большеглушицкое отделение "Почта России" по телефонам:

8-927-201-5450,  
8-927-738-1048,  
8-937-658-2388.

Вы позвонили, а проблема остается нерешенной - звоните в редакцию газеты. Надеемся на взаимопонимание и дальнейшие встречи в новом году с любимой газетой!

## Крещение в Тамбовке



19 января христиане отмечали большой церковный праздник - Крещение Господне. Православные верующие вспоминают событие крещения Иоанном Крестителем Иисуса Христа в реке Иордан.

Очень приятно, что в родной Тамбовке ежегодно в этот день на реке Большой Иргиз мы, жители села, да и не только, чувствуем этот праздник, имеем возможность провести омовение в проруби (Иордане).

В народе считается, что

купание в проруби даёт очищающую для души и тела силу.

Хочется от всей души поблагодарить организатора Скворцова Сергея Анатольевича и его незаменимую бригаду помощников единомышленников: Скворцова Андрея Николаевича, Скворцова Евгения Николаевича, Трубникова Андрея Юрьевича, Капишникову Виктора Васильевича, Швецову Петру Николаевича, работников сельского Дома культуры с.Тамбовка: Бойко Валентину Станиславовну, Безрукову Розалинду Викторовну, Кирилову Елену Степановну.

18 января вся команда трудилась слаженно, создавая сказочную атмосферу.

А 19 января батюшка провёл праздничную литургию с водосвятием и люди получили возможность погрузиться в освященную воду.

Отдельная благодарность главе поселения Елистратову Вячеславу Михайловичу. До позднего вечера он был на территории рядом с жителями села.

Огромное спасибо за создание праздника! Мы получили незабываемые ощущения.

**Людмила Сивцова**



Больше информации в группах в социальных сетях "Одноклассники" и "ВКонтакте". Просто наведите сканер телефона на QR-код.

### Степные известия

УЧРЕДИТЕЛЬ  
Муниципальное учреждение  
Администрация муниципального района  
Большеглушицкий Самарской области  
АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 446180,  
Самарская область, Большеглушицкий район,  
село Большая Глушица, пл.60 лет Октября, д.2.  
E-MAIL: stepizv@mail.ru  
**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ПЛ343**

РУКОВОДИТЕЛЬ Л.Н.ШАЙКАМАЛОВА 2-16-01  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР О.М.ЕЛИСТРАТОВА 2-16-02  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ М.В.ШАЛИМОВА  
Л.В.ДЬЯЧЕНКО  
ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ О.О.ЖУРАВЛЕВ  
ВЕРСТКА ГАЗЕТЫ И.М.МОРОЗОВА  
КОРРЕКТОР Т.Н.КОТЕЛЬНИКОВА  
МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ М.В.ХУДЯКОВА 2-16-46

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ. Рег. № ТУ63-00376 серии ПИ от 20 сентября 2011 года.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. Редакция оплачивает только заказанные ею материалы. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Цена - свободная 12 +

Газета отпечатана в ООО «Типография «КП-САМАРА» (443082, Самарская область, г.САМАРА, улица Клиническая, 257)

"Степные известия" №5 (11121)  
Дата выхода в свет - 24 января 2023 г.  
Газета выходит по вторникам и субботам.  
Номер подписан в печать фактически в 16.00 23.01.23 г. По графику - в 15.00.  
Тираж 2420 Заказ 93/01